



找记者 上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706

济宁市文化传承发展中心民情书记愿做居民贴心人 畅通民意渠道，架起干群“连心桥”

记者 孔茜 见习记者 丁安顺

从深入基层一线察民情、解民忧，到坚守小区疫情防控最前沿……转眼间，济宁市文化传承发展中心民情书记服务队已深入古路沟社区碧水云天小区工作两年多。6位民情书记通过入户走访、专题座谈、线上交流等多种灵活交流方式，搭建起干群“连心桥”，畅通民意表达渠道，增强群众的获得感及幸福感。



扫码看视频。

从寒冬至盛夏的坚守 换来居民肯定与信任

夏至前夕，济宁已迎来持续高温天气。近41度的高温，让人酷热难耐。6月19日上午，济宁市文化传承发展中心民情书记高保庭像往常般早早来到碧水云天小区门岗处，开始一天的疫情防控工作。

“进进出出，经常能看到他们的身影，从寒冬到盛夏他们一直坚守，没有懈怠过。”谈及民情



民情书记服务队正在入户走访。

书记，既是古路沟社区居委委员、又是碧水云天业主的东长青感触颇深。她坦言，在小区的疫情防控工作中，无论是在社区核酸检测点维持秩序，还是小区出入口卡点值班，亦或是逐户核对常住居民疫苗接种和核酸检测情况……哪里有需要，哪里就会有民情书记们的身影。

这种时刻冲在一线的工作态度，不仅为群众带来贴心服务，更犹如一种榜样示范力量，感染着小区每一位居民。“之前错过了小区集体核酸检测的日

子，孩子又不在身边，民情书记知道后，专门开车带我去附近的医院做核酸，让我很感动。”每每提及此事，72岁的韩延文都会为民情书记点赞。

为及时掌握最新居民居住情况，民情书记服务队一遍遍开展扫街扫楼、敲门敲窗行动。面对敲不开门的，最多的一次一户就跑了近十回。对于外省回济，需居家隔离的居民，除一天查看4次隔离情况，他们还会帮助居民运送物资、拎提垃圾，解决居民生活需求。时间久了，居民对

民情书记也产生了信任感与依赖感。

民情书记系民情，居民的肯定就是最高的褒奖。所有的工作都不是一蹴而就的，在6位民情书记中，年龄横跨了老中青，有着不同的业务专长，但都永葆着对工作的专注与热情。

拉家常式的走访 架起干群连心桥

民情书记作为架起干群“连心桥”的纽带，吸纳民意和倾听民声便显得尤为重要。民情书记服务队深入到包保小区，与群众面对面，零距离了解掌握基层实际情况。

“初期，挨家挨户敲门走访，有时开门率并不太高。”高保庭说，为提升体察民情的精确度，服务队在改进走访方式上着实下了一番功夫，不仅通过日常帮助群众打扫卫生，参与群众活动，增强与群众的熟识度，拉近彼此距离。走访方式也从最初的单一模式，转变为群众代表座谈交流、入户走访、问卷调查、线上沟通等形式相融合。拉家常、叙家常事的沟通方式，使得群众更愿说出心中所想。

群众诉求五花八门，没有固定标准，这对民情书记来说可谓是重大挑战。从群众呼声强烈的

问题入手，设身处地为群众解决困难事、烦心事成为民情书记服务队的“突破口”。

“民情书记是依托碧水云天党支部，开展访民意、察民情工作，为社区解决了不少问题。”古路沟社区党委书记、居委会主任韩燕说。

从社保、停车、取暖到噪音污染等，只要事关群众的事，民情书记都当成“大事”来办。能即时解答的现场处理，不能处理的及时上报、沟通，对于群众诉求办理进度实施全程跟踪，负责到底。

民情书记除了负责民意搜集、协助解决百姓烦心事、急难事外，还开展文化进社区活动，通过创新优秀传统文化普及推广模式，让优秀传统文化走入寻常百姓家。济宁市文化传承发展中心民情书记服务队发挥文化资源优势，为社区建设宣传栏费用约3万元，与群众艺术馆等单位联系文化下乡，社区大舞台等，丰富社区的文化娱乐生活。利用红色电影开展爱国主义教育，聘请儒学专家授课来传播中华优秀传统文化，提升市民文明素质。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:褚思雨

瑞马集团 青特置业 LUSHANG 鲁商发展

济房开预字【2021】第18号

太白國風

低密洋房 健康奢居

太白湖核心

建面约 104-188 m² 公园洋房 瑞马3.0品质社区



VIP
0537 316 0000

售楼中心:渔皇路·吾悦广场西300米
投资商:瑞马集团 青特置业 LUSHANG 鲁商发展 全程营销:营销



免责声明:本宣传资料(文字、图片、户型等)仅供参考,不作为要约或销售承诺,买卖双方的权利义务以商品房买卖合同为准,最终解释权归济宁瑞和置业有限公司所有。